



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2008

Αρ. Πρωτ.: 767

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. (Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης) κατόπιν συνεδρίασεως της αποφάσισε να ζητήσει την απόσυρση του σχεδίου Νόμου που προωθεί το Υπουργείο Εσωτερικών για τη ρύθμιση θεμάτων της Δημοτικής Αστυνομίας.

Το σχέδιο Νόμου, που καταρτίστηκε με μυστικότητα και χωρίς να έχει προηγηθεί διάλογος με τους αρμόδιους φορείς και τους ενδιαφερόμενους, μεταβάλλει σταδιακά τη Δημοτική Αστυνομία από ειδική υπηρεσία των Ο.Τ.Α. σε μηχανισμό καταστολής στα πρότυπα της ΕΛ.ΑΣ. Αρκετές μάλιστα διατάξεις, όπως αυτή περί ιεραρχίας, προκαλούν τις σφοδρές αντιδράσεις του προσωπικού. Ορισμένες άλλες εκτιμάται πώς θα προκαλέσουν σύγχυση στους πολίτες για το ρόλο της Δημοτικής Αστυνομίας.

Επιπλέον, κανένα από τα ουσιαστικά προβλήματα των εργαζομένων της Δημοτικής Αστυνομίας δεν επιλύονται με το προωθούμενο σχέδιο Νόμου. Μεταξύ αυτών, δεν παρέχεται το δικαίωμα μετάταξης για το ένστολο προσωπικό που έχει προσληφθεί πριν την εφαρμογή του Π.Δ. 23/2002 όπως ισχύει για άλλους κλάδους, δεν προβλέπεται υποχρέωση της υπηρεσίας (Ο.Τ.Α.) για χορήγηση νομικής προστασίας κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους και δεν καταργείται η διάταξη που δίνει το δικαίωμα να επιλέγονται ως Προϊστάμενοι Διεύθυνσης ή Τμημάτων της Δημοτικής Αστυνομίας, έφεδροι αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας.

Οι ξεκάθαρες λύσεις που ανέμεναν οι εργαζόμενοι στη Δημοτική Αστυνομία σε αιτήματα και προβλήματα τα οποία τους απασχολούν και επανειλημμένως έχουν θέσει δεν φαίνεται να δίδονται με το σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την περαιτέρω σύγχυση αρμοδιοτήτων που προκαλούν συγκεκριμένες διατάξεις, αναγκάζει την Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. να ζητήσει την απόσυρση του νομοσχεδίου και να παλέψει γι' αυτό.

Όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, Υπουργείο Εσωτερικών, Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και εργαζόμενοι θα πρέπει να καθίσουν στο τραπέζι του διαλόγου και από κοινού να καθορίσουν με σαφήνεια το πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Δημοτικής Αστυνομίας και τον τρόπο εφαρμογής τους.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

